

跨省污染案牵出背后利益链

化工废物处置层层转包 层层牟利

1月13日上午,湖南宁乡县法院对“3·9”特大跨省污染环境案当庭宣判,一审以污染环境罪分别判处被告人彭守义等10人有期徒刑两年七个月到六个月不等,并处罚金。



资料图片

化工废物处置频频转手

庭审查明,岳阳市云溪区天顺化工厂(简称天顺厂),在生产“噻唑”(用作有机合成试剂)等过程中产生了化工残留液。2014年7月,厂子关停后留存了170余吨化工残留液,作为股东之一的郑羽林负责处理。“应该有400桶左右的废液,是黑色的,有股臭味。”郑羽林称,当时了解到处置废料的市价是每吨5000元。2015年八九月,彭守义找到郑羽林,希望承包这笔业务。

郑羽林说,双方约定的价格是每吨1000元至3000元,他先后付给彭守义31万余元的处置费。2015年9月至2016年2月,在没有办理任何手续的情况下,这些危险化工废液分8次被运往宁乡县、衡山县、长沙县、沅江市和江西省分宜县等地的偏僻农村随意丢弃,严重污染环境。郑羽林还给彭守义介绍了湖南大洋溶剂化工厂的化工残留液处理业务,价格是每吨3200元。2016年1月至4月,彭守义等人分5次将大洋厂的化工残留液分别送至长沙县、宁乡县、沅江市和江西分宜县非法处置。

危险物竟倒入自家鱼塘

彭守义在庭审现场说,他从这两个工厂拿了40多万元,给了下线二三十万,自己赚了10多万元。他承认,自己没在环保部门办理过相关手续。由于没有处置危险废物的场所,他又将这些化工残留液低价交给同样没有处置危险废物资质的被告人易强、魏利等人。随后,易强等人又分别联系了其他人将废液进行非法处置。每笔业务,彭守义都会付给天顺厂股东郑羽林每吨500元的提成。

层层转包、层层牟利,这是大多数非法危废处置案中相似的情节。

2014年1月,有人向湘阴县人民检察院反映,泉水村村民张长清在自家鱼塘倾倒污水,导致毗邻的资江水域和该村生活水源严重污染。经检验,污水中甲醛超标94倍,苯超标1004倍。

此后经检察机关查明,2012年7月至2014年1月,湖北黄冈华阳药业有限公司负责人何年兵为降低成本,在明知胡峰无资质的情况下,先后8次将该公司所产生的200多吨危险废物左卡残渣,以每吨1000元的价

格非法处置给胡峰。胡峰将大部分危险废物存放在湖南省宁乡县,然后分批处理。作为处置下线,胡峰竟打起了将装危险废物的塑料桶洗净切割后送废品店回收赚钱的念头,将其中90多吨危险废物交给无资质的湘阴县农民张长清。张长清则将桶装危险废物倾倒在自家鱼塘里,并渗漏到泉水村4组的灌溉渠沟。

环境恢复付出高昂代价

“3·9”污染案中,郑羽林支付给彭守义的处置费仅31万余元。然而,经有关部门鉴定评估,其环境损害及后续处置费用高达168万余元。此前发生在湘阴县的污染环境案中,湖北黄冈华阳药业有限公司犯污染环境罪,被处罚金170万元。湖北黄冈华阳药业有限公司和3名被告人共同赔偿因污染环境造成的财产损失及相关处置费用154万余元。

记者获悉,湘阴县检察院在提起公诉时,追加起诉被告单位并提起附带民事诉讼,要求被告共同赔偿湘阴县环保局,用以弥补污染环境造成的财产损失、环境修复费用,获得法院支持,并全额执行到位。

晚综

社会万象

小伙拾金不昧 失主竟是同学母亲

1月14日傍晚,江苏南京市民小徐在江宁天景山小区车棚内捡到一只女士挎包,内含大量现金和身份证、医保卡等重要证件。小徐找到失主家还包的时候,发现失主的女儿竟是自己的初中同学。

据介绍,小徐通过包里的证件,发现失主姓任,且身份证上的地址离自己家很近,于是他便赶往任女士家。任女士显然对小徐的突然到访很诧异,经小徐解释之后,才发现自己丢了包。不过此时小徐意外地发现,任女士的女儿很眼熟。“你是刘晴(化名)吗?我徐开(化名)啊!初中同学!巧了,这都能碰到。”

任女士当即从包里取出1000元表示感谢,被小徐婉言谢绝了。 据《现代快报》

吃生蚝吃出珍珠 食客打算做成戒指



近日,四川成都市民周先生带着家人吃烧烤,点了一个海鲜拼盘。当他挑出其中一块生蚝,刚咬一口,牙齿就被硌了一下,取出一看,生蚝的肉里出现了一颗珍珠,跟绿豆一般大小(如图红圈内)。周先生虽然不确定其价值,但觉得挺欢喜,“算是新年的一个好彩头。”他还透露,打算用这颗珍珠去做一枚戒指,留作对这份“意外运气”的纪念。

在生蚝中吃出珍珠,周先生倒没觉得是个坏事儿,也没想找店家讨说法。“反正牙齿没事,也没有吞下去。”周先生告诉记者,当天结账他就拿着珍珠回家了。

据中新网

河南省2017年第一捐

男子捐造血干细胞拯救两兄妹



朱冠军(图左)和家人。

1月16日,河南郑州市爱心人士朱冠军在河南省人民医院捐献造血干细胞,完成了河南省2017年的新年

第一捐,朱冠军也成为全国第6215位、河南第596位、郑州第229位造血干细胞志愿捐献者。这次捐献朱冠

军将同时给一对身患血液病的小兄妹配型成功。这也是河南省捐献史上第一次出现一个捐献者同时给两名血液病患者捐献造血干细胞的情况。

据介绍,朱冠军今年36岁,老家在荥阳,现在郑州一家房地产公司工作。虽然工作繁忙,但他从不忘自己的能力做一些善事。从2001年开始,只要有空,他就会到河南省红十字血液中心参加无偿献血,迄今为止他已经献血超过2000毫升。“配上一个就已经很幸运了,没想到能一次救俩。我本身就有两个女儿,现在我等于有了四个孩子!”朱冠军说。

据中华骨髓库河南省分库工作人员文梅英介绍,捐献者捐献造血干细胞的毫升数是根据患者的体重来计算的,而这次的两位患者都是小孩子,体重加在一起才40公斤,所以志愿者一次性为两位患者捐献造血干细胞没有什么身体健康方面的负担。

晚综

为博女友欢心 “旱鸭子”下水求婚



女生们最想要的浪漫求婚是什么样子的?玫瑰、热吻、钻戒?1月15日下午,湖北十堰市的李林牧来到极地海洋公园,通过潜水向自己的恋人现场求婚并获得成功(如图)。

李林牧告诉记者,他是一名电视台记者,女友李蓉是一名导游,经常国内外出差。由于两人平时工作都比较忙,相聚的时间也不多,当天刚好是女朋友26岁的生日,所以就想给她一个惊喜。其实他很怕水根本不会游泳,但仍然鼓起勇气来就是要给女友一个惊喜。

据《楚天金报》